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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 

Às 17h11min (dezessete horas e onze minutos) do dia 17 (dezessete) de fevereiro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à 
Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores 
e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. 
Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente, passou a Palavra para o 
1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS:  Ofício Nº 01/2025 de autoria do 
Sr. José Lindimar Furtado, solicitando o Uso da Tribuna Popular. Ofício Nº 004/2025 do Gabinete 
do Prefeito Municipal, encaminhando o Plano de Trabalho Nº 1094287 - 61 – Educação Básica 
Democrática com Qualidade e Equidade. Ofício Nº 005/2025 do Gabinete do Prefeito Municipal, 
encaminhando o Plano de Trabalho Nº 1093870 - 27 – Educação Básica Democrática com 
Qualidade e Equidade. Ofício Nº 17.02-06 2025 da Secretária de Desenvolvimento Agrário, em 
resposta ao Ofício Nº 0702007/2025 referente ao Requerimento Nº 124/2025 de autoria do 
Vereador Matheus Saraiva. Projeto de Lei Nº 12/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
que promove alteração na Lei Municipal Nº 2.856/2024, da forma que indica e dá outras 
providências. Parecer Nº 06/2025 da Comissão Permanente da Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação participativa, favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 07/2025, 
de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que concede Título de Cidadão Barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências. Parecer Nº 07/2025 da Comissão 
Permanente da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação participativa, favorável à 
tramitação do Projeto de Resolução Nº 08/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica 
e dá outras providências. Parecer Nº 08/2025 da Comissão Permanente da Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação participativa, favorável à tramitação do Projeto de 
Resolução Nº 09/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que concede 
Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. 
Requerimento Nº 172/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando com 
urgência a reforma da escola E.M.E.I.F Maria das Dores Sampaio, no Bairro do Alto do Rosário, 
haja vistas que que a atual estrutura da escola está comprometendo a qualidade do ensino e a 
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segurança dos alunos. Requerimento Nº 183/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a manutencão dos 
calçamentos nas estradas do Sítio Santa Cruz, especificamente, nas vias popularmente conhecidas 
como Estrada dos Militão, Estrada do Sr. Menininho e Estrada de Dona Tinha. Requerimento 
Nº 184/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado à 
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr Guilherme Saraiva, 
solicitando, com base nas necessidades da população, a criação de um Núcleo dedicado ao 
acompanhamento de pessoas com transtorno do Espectro Autista (TEA), equipamento que será 
essencial para melhorar qualidade de vidas destas pessoas. Requerimento Nº 185/2025, de 
autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando limpeza e capinação da rua que dar acesso a Aliança 
de Misericórdia, localizada no sitio Venha Ver, ao lado da AABB. Requerimento Nº 186/2025, 
de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício a 
Superintendência de Obras Públicas do Estado do Ceara - SOP - solicitando a realização da 
capinação nas duas vias da CE-293 que liga Barbalha a Missão Velha. Haja vistas que estamos 
na quadra invernosa, assim, a vegetação cresce rápido, e atualmente em vários trechos encontra-
se fora do padrão, comprometendo a visibilidade dos condutores. Requerimento Nº 187/2025, 
de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício ao 
Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos 
e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca da Rua 
22 de Abril, no Parque Bulandeira. VIII. Requerimento Nº 188/2025, de autoria do Vereador 
Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Obras e 
Urbanismo, com cópias ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca no Bairro Frei 
Damião, local popularmente conhecido como “Morro da Sariema”. Requerimento Nº 189/2025, 
de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à 
Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando limpeza e capinação na Rua São 
João, Bairro Buriti. Requerimento Nº 190/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de 
Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando uma limpeza na Rua P-05, Bairro Vila Santa Terezinha. Requerimento Nº 191/2025, 
de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Agrário, com cópias à Secretaria de Infraestrutura de 
Serviços Públicos ao Prefeito Municipal, Sr. Guilherme Saraiva, solicitando esclarecimentos 
formais acerca do impasse existente entre a Secretaria de Desenvolvimento Agrário e a Secretaria 
de Infraestrutura de Serviços Público, quanto à definição do órgão responsável pelo despacho e 
emissão da Outorga de Uso da Água, assim como, da Certidão de Uso e Ocupação do Solo no 
Município. Requerimento Nº 192/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Sr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca na Rua Maria de 
Fátima dos Santos, antiga Travessa II da Rua T-24, no Bairro Santo André. Requerimento Nº 
193/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Guilherme Saraiva solicitando o retorno do 
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matadouro/abatedouro da Cidade. Requerimento Nº 194/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Esportes, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a instalação de 
alambrados - entre o espaço da prática de esportes e arquibancada - na quadra do Parque da 
cidade. Haja vistas que a quadra carece deste equipamento para dar mais segurança aos atletas. 
Requerimento Nº 195/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado um ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que 
à Secretaria Municipal competente fiscalize a execução da Lei que cobra da Empresa beneficiária 
pela doação do Terreno Novo Cemitério, que assuma o Cemitério Municipal José Lúcio Sampaio 
Rolim. Neste momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada 
vereador para fazer uso da Palavra para suas Considerações iniciais. Fizeram uso da Palavra os 
Seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Cícero Joanes Leite Sampaio e 
Alex Saraiva. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da 
Palavra, solicitou, Mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios à Sra. Maria Irenilde de Sousa 
Amorim, ao Sr. José Irenilson dos Santos, à Sra. Maria Irenilce de Sousa dos Santos e ao Sr. 
Francisco Irenildo dos Santos, registrando votos de pesar pelo falecimento do Sr. Raimundo 
Pereira dos Santos (Didi de Salu), ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares parentes e amigos. Ofícios Subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 
Matos. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da Palavra, 
solicitou, Mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Dr. José Edson 
registrando votos de parabéns e boa sorte, por assumir o cargo de coordenador de saúde bucal do 
nosso município. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da 
Palavra, solicitou, Mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Elias 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios Subscritos pelos seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Alex Saraiva, no momento do uso da Palavra, 
solicitou, Mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de parabéns ao Secretário Municipal 
de Educação, a Secretária Municipal de Saúde e ao Prefeito Municipal, registrando votos de 
parabéns pelo início dá entrega de 20 mil kits de fardamento escolar, para os alunos da rede 
pública de ensino municipal. O Vereador, Alex Saraiva, no momento do uso da Palavra, solicitou, 
Mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de parabéns ao Sr. Damião Helias de Amaral 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes 
Vereadores: Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira. ORDEM 
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DO DIA: Projeto de Resolução Nº 07/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, 
que concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, 
em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos 
Favoráveis. Projeto de Resolução Nº 07/2025 subscrito pelos seguintes Vereadores: Dorivan 
Amaro dos Santos, Marcus José Alencar Lima, Alex Saraiva, André Feitosa, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, Cícero Joanes Leite Sampaio, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, , Maria Gely de 
Freitas Pereira e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Projeto de Resolução Nº 08/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que concede Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado 
por unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos Favoráveis. Projeto de Resolução 
Nº 08/2025 subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Marcus José Alencar Lima, 
Alex Saraiva, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Antenor Francisco de Amorim, Odair José de Matos e Cícera Bertulino de 
Souza. Projeto de Resolução Nº 09/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, que concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 
providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) 
Votos Favoráveis. Projeto de Resolução Nº 09/2025 subscrito pelos seguintes Vereadores:  
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 
José de Matos. Neste momento o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou o Sr. José 
Lindimar Furtado, para fazer uso da Tribuna Popular. Após o momento da Tribuna popular, 
continuaram-se a matéria da Ordem do Dia. Neste Momento, o Vereador, Expedito Rildo Cardoso 
Xavir Teles, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício ao Sr. Marcos Antônio 
Sampaio de Macedo, registrando que na 9º sessão Ordinária, no dia 17 de fevereiro de 2025, foi 
aprovado Projeto de Resolução 09/2025, que concede Título de Cidadão Barbalhense ao Senhor 
Marcos Antônio Sampaio de Macedo. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
convidou a todos para participarem da Palestra em referência aos 93 anos de Conquista do direito 
ao Voto Feminino no Brasil, que ocorrerá às 8h30mim do dia 21 de fevereiro no Plenário da 
Câmara Municipal. Todos os Requerimentos foram debatidos e aprovados por unanimidade 
dos Vereadores Presentes, exceto os Requerimentos Nº 183/2025 e o Nº 191/2025 de autoria 
do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, retirado da Ordem do Dia por seu autor. 
O Vereador, Odair José de Matos, no momento de defesa dos seus Requerimentos, solicitou o 
envio, mediante Proposição Verbal, de ofício ao Sr. Raimundo Nonato Sousa registrando votos 
de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. O presidente, Dorivan Amaro dos Santos, no momento da 
discussão dos Requerimentos do Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, propôs ao Plenário a 
criação de uma Frente de Vereadores para dialogar com o Ministério Público de Barbalha acerca 
da situação jurídica da comunidade “Morro da Seriema”. PALAVRA FACUTADA: Fez uso da 
Palavra Facultada os Seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Odair José 
de Matos. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do Uso da Palavra Facultada, 
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solicitou, mediante Proposição Verbal, em nome das Escolas de Samba barbalhenses, o envio de 
ofícios ao Prefeito Municipal, e ao Secretário Municipal de Cultura e ao Secretário Municipal de 
Governo, solicitando o repasse dos Recursos da Lei Aldir Blanc para que Escolas de Samba 
barbalhenses possam se organizar e arcarem com as despesas necessária para realização do 
Carnaval 2025. No momento da Palavra Facultada, O Presidente nos termos do art. 139 do 
Regimento Interno encerrou a Sessão, às 19h12mim (dezenove horas e doze minutos), por falta 
de quórum. E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1° Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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